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Олексій СУХАЧОВ,
Директор ДБР

2023 рік став ще одним роком невтомної та 
героїчної боротьби українського народу проти 
російських загарбників. Українське суспільство, 
сили оборони, правоохоронні органи робили усе 
необхідне задля наближення нашої Перемоги.

Державне бюро розслідувань як важливий 
елемент правоохоронної системи продовжило 
набирати обертів у роботі із запобігання, вияв-
лення, припинення, розкриття та розслідування 
кримінальних правопорушень, віднесених до 
його компетенції. Основні зусилля ми зосере-
джували на протидії злочинам проти основ наці-
ональної безпеки, корупційним злочинам під час 
державних закупівель та закупівель для потреб 
армії, викритті зловживань у роботі територіаль-
них центрів комплектування та соціальної під-
тримки, виявленні та, в межах компетенції, націо-
налізації активів суб’єктів російської федерації, а 
також багатьох інших важливих напрямах.

Унаслідок такої роботи майже на 45 % зрос-
ла кількість проваджень. У 2023 році праців-
ники Державного бюро розслідувань здійсню-
вали досудове розслідування у майже 71 900 
кримінальних провадженнях, що на понад 23 
тисячі більше, ніж у 2022 році. До суду направ-
лено понад 7,2 тис. обвинувальних актів.

За результатами розслідувань в управлін-
ня державі передано майно на понад 7,3 млрд 
гривень. Це, зокрема, власність суб’єктів рф в 
Україні. Так, Вищий антикорупційний суд України 
задовольнив позови Міністерства юстиції Укра-
їни щодо застосування санкцій проти громадян 
Російської Федерації — олігархів, наближених до 
путіна: Аркадія та Ігоря Ротенбергів, Олега Дери-
паски, Євгена Гінера, Олександра Пономаренка, 
Олександра Скоробогатька та інших.

У власність нашої держави передано:
- ТОВ «Глухівський кар’єр кварцитів» та ТОВ 

«Миколаївський глиноземний завод»;
- ТРЦ «Ocean Plaza», орієнтовна вартість яко-

го становить понад 350 млн дол. США;
- 88,89 % акцій АТ «Перший інвестиційний 

банк» та інше майно.

Націоналізовано частки статутних капіталів 
та майно росіян у важливих стратегічних га-
лузях української економіки: 100 % ТОВ «Аван-
гард-Віларті», яке володіє компаніями «Оушен 
Плаза Проджект (Кіпр) ЛТД», «Ітодер Інвест-
ментс Лімітед» (Ethoder Investments Limited), та 
66,65 % ТОВ «Інвестиційний союз “Либідь”».

Ще одним важливим напрямом нашої діяль-
ності була допомога Збройним Силам України. 
Працівники ДБР сприяли військовим у забез-
печенні майном та необхідною технікою, озбро-
єнням та боєприпасами. Комплекс проведених 
заходів допомагає нині одному із підрозділів 
Сухопутних військ успішно протистояти ворогу 
на стратегічно важливому напрямку.   

Також протягом року ми активно вдоскона-
лювали механізми нашої міжвідомчої співпраці, 
посилювали взаємодію із колегами з інших країн 
та реалізовували важливі соціальні проєкти.

З огляду на результати роботи ДБР у році, що 
минув, можна стверджувати, що ми стали ще 
більш професійними та згуртованими, ми зуміли 
впоратися із поставленими завданнями та ви-
кликами, вдосконалили алгоритми внутрішньої 
роботи, взаємодію між оперативними та слідчи-
ми підрозділами. 

Незважаючи на переконливі результати ро-
боти у минулому році, у 2024 році ми плануємо 
зосередитися на якості розслідувань та підви-
щенні ефективності ДБР як самостійного та не-
залежного правоохоронного органу. За роки 
діяльності ДБР в колективі професійно виросло 
покоління слідчих та оперативних працівників, 
які повністю поділяють філософію та цінності 
Бюро. Вони прогресивно мислять, мають шля-
хетну мотивацію та наполегливі у досягненні 
поставленої мети. За ними – майбутнє.

Щиро дякую усім працівникам Бюро за сум-
лінну та якісну роботу і вагомий внесок у розбу-
дову правоохоронного органу. Впевнений, що з 
такою командою ми здолаємо усі труднощі. 

З вірою у Перемогу! З вірою в успішне май-
бутнє нашої України!
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ДБР викрило та затримало злочинну групу, яка 
привласнювала кошти, виділені на харчування 
військовослужбовців. Сума встановлених 
збитків державі від діяльності цієї групи 
перевищила 4,6 млн грн. Одна із оборудок 
групи стосувалася постачання яєць для 
Міноборони за завищеними цінами 

02.02.2023

На потреби однієї з бригад ЗСУ 
 передано 17 автомобілів, вартість 

яких складає 1,1 млн дол. США., 
арештованих у родичів 

Медведчука та Козака, які 
причетні до фінансування 

збройної агресії рф проти України

12.06.2023

Працівники ДБР затримали екс-начальника 
Одеського обласного територіального центру 
комплектування та соціальної підтримки. 
Йому оголосили про підозру у незаконному 
збагаченні на сотні млн грн. та в умисному 
ухиленні від несення служби

24.07.2023

ДБР довело причетність російських 
спецслужб до організації вибухів 2015 року 
у Сватово Луганської області. Встановлено, 
що ця ж група росіян здійснила підрив 
військових складів у Чехії 2014 року

29.09.2023

Заарештований гелікоптер екс-нардепа 
та акціонера банку АТ «Банк «Фінанси 

та Кредит» Костянтина Жеваго. 
Бізнесмен використовував його в 

особистих цілях під час перебування в 
Україні. Гелікоптер вже виконує 

завдання в одній з бойових частин ЗСУ

20.09.2023

Завершено розслідування однієї з найбільших 
справ Майдану щодо колишнього керівництва 
держави за організацію розгону та розстрілів 
демонстрантів 18 – 20 лютого 2014 року. Перед 
судом постане Янукович та весь тодішній 
силовий блок за розстріл «Небесної сотні».

04.10.2023

 Про підозру в пособництві у вчиненні 
державної зради під час Революції 

Гідності повідомлено керівникам СБУ 
часів Януковича та 20 співробітникам фсб 
рф, у т. ч. директору федеральної служби 
національної гвардії рф. Встановлено, що 

тодішнє керівництво СБУ взяло участь 
у підриві суверенітету України.

16.10.2023

Заблоковано безпрецедентно масштабну 
схему ухилення від мобілізації (скористалися 
щонайменше 100 осіб), до якої були залучені 
посадовці 9 військкоматів з Києва та області, 
керівниця ВЛК Макарівського району Київщини 
та спільники з інших областей України

01.11.2023

Перед судом постане заступник голови 
Федерації профспілок, якого ДБР 
викрило на незаконному відчуженні 
майна у понад 138 млн грн. 

29.11.2023

Завершено розслідування 
авіакатастрофи гелікоптера 18 січня 

2023 року у Броварах. Повідомлено про 
підозри посадовцям Управління авіації 

ДСНС та САЗ ОРСЦЗ, та начальнику 
служби безпеки польотів

27.11.2023

Резонансні провадження
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СТАТИСТИЧНІ ДАНІ
У 2023 році Державне бюро розслідувань 

(далі – ДБР) продовжило ефективно пра-
цювати в умовах широкомасштабної агресії 
російської федерації (далі – рф) проти нашої 
країни. Основні зусилля у діяльності право-
охоронного органу зосереджувалися на за-
побіганні, виявленні, припиненні, розкритті та 
розслідуванні кримінальних правопорушень, 
вчинених високопосадовцями. Зокрема, ко-
рупційних проявів, пов’язаних із одержан-

ням неправомірної вигоди та розкраданням 
бюджетних коштів, злочинів, вчинених орга-
нізованими групами, кримінальних право-
порушень, пов’язаних із порушенням прав 
людини під час виконання своїх повноважень 
працівниками правоохоронних органів. 

Важливим напрямом роботи було роз-
слідування кримінальних правопорушень 
проти основ національної безпеки, забез-
печення правопорядку у військовій сфері 

ЗАГАЛЬНІ 
РЕЗУЛЬТАТИ

Кримінальні 
провадження ДБР

1482

НАПРАВЛЕНО ДО СУДУ 
З ОБВИНУВАЛЬНИМИ

АКТАМИ

7231
ЗАТРИМАНО 

ОСІБ 41 456

РОЗСЛІДУВАННЯ 
ТРИВАЄ

71 898

30 554 17 957

27 996
загальна кількість 
проваджень 

зареєстровано заяв    
і повідомлень

закінчено кримінальних 
проваджень 

провадження 
розпочаті у 2023 році 

особи, стосовно яких 
набрав законної сили 

обвинувальний    
вирок суду

2 838
особи, стосовно яких 
набрав законної сили 

виправдувальний 
вирок суду

10

ПОВІДОМЛЕНЬ 
ПРО ПІДОЗРУ

8142

СТОСОВНО ОСІБ

7584
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2,2 млрд грн

161,6 млн грн 

19,6 млн грн

793,8 млн грн

запобігли отриманню 
неправомірної вигоди

встановлено збитків у закінчених 
кримінальних провадженнях

відшкодовано 
збитків державі

накладено арешт 
на майно 

та запобігання протиправним проявам, 
пов’язаним із військовою агресією.

ДБР здійснювало розслідування у 71 898 
кримінальних провадженнях, 30 554 з яких 
були розпочаті у 2023 році. Зареєстровано 
27 996 заяв і повідомлень про кримінальні 
правопорушення.  Затримано 1 482 особи, 
серед яких судді, прокурори, податківці, мит-
ники, працівники правоохоронних органів, 
військовослужбовці, зокрема співробітники 
ТЦК. Повідомлено про підозру 8 142 осо-
бам, серед яких: 1 колишній Міністр Кабінету 
Міністрів України (далі – КМУ) та 1 колишній 
заступник Міністра Кабінету Міністрів Укра-
їни, 10 народних депутатів України, 15 суддів. 
Закінчено досудове розслідування у 17 957 
кримінальних провадженнях. 

До суду направлено обвинувальні акти у 
7 231 кримінальному провадженні стосовно 
7 584 осіб, серед яких: Президент України, 
повноваження якого припинені; 4 члени Ка-
бінету Міністрів України та їх заступники; 2 
посадовці категорії «А»; 2 народні депутати 
України; 95 суддів та інші.

Набрали законної сили обвинувальні 

вироки щодо 2 838 осіб, стосовно 10 осіб – 
виправдувальні вироки.

У результаті оперативного реагування 
на незаконні дії чиновників вдалося запо-
бігти отриманню посадовцями неправо-
мірної вигоди на суму понад 21,4 млн грн. 
У закінчених кримінальних провадженнях 
встановлено збитків на понад 2 млрд грн. 
Під час досудового розслідування відшко-
довано 161 млн грн, арештовано майна на 
понад 793 млн грн. До АРМА передано кон-
фіскованих активів на 7,3 млрд грн.

ДБР накладено арешт на 113 млн дол. 
США одного із фігурантів, які зберігаються у 
банку Швейцарії. Вирішується питання про 
повернення цих активів до України.

Оперативними підрозділами заведено 62 
оперативно-розшукові справи (далі – ОРС). 
За матеріалами 19 ОРС категорії «перевірка» 
в Єдиному реєстрі досудових розслідувань 
(далі – ЄРДР) зареєстровано 23 кримінальні 
провадження. У межах 7 ОРС категорії «роз-
шук» розшукано та доставлено до органу 
досудового розслідування 7 осіб, які вчини-
ли кримінальні правопорушення.
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Взаємодія ДБР 
та АРМА

ПЕРЕДАНО В 
УПРАВЛІННЯ 

АРМА МАЙНА

ДОХІД, 
ОТРИМАНИЙ ВІД

 УПРАВЛІННЯ 

(остаточну вартість активів визначає АРМА)

117 млн 950 тис. грн

 7 млрд 300 млн грн  
літак (модель АН-140-100) 2004 р.в.
квартири загальною площею понад 500 кв.м. – 5 од. 
земельні ділянки – понад 20 га – 10 од. 
автомобілі – 60 од. 
житлові та нежитлові приміщення, зокрема офісні
приміщення, склади, автогаражі тощо загальною 
площею понад 34 тис. кв.м. – 53 од.  
товариства та підприємства, статутний капітал яких 
майже 8 млн грн – 11 од. 
29 комплексів: ТОВ ХАРКІВ-КАПІТАЛ, ПАТ ТАТНЕФТЬ 
та ТОВ ПОЛТАВА-КАПІТАЛ – 74 млн 441 тис. грн
об’єкти нерухомого майна ФПУ – 207 од.
(в рамках КП наразі встановлено вартість 8 об’єктів)
інше майно, товари – 15 од. 
грошові кошти на банківських рахунках – 
1 млрд 833 млн грн, 6 млн 458 тис. дол. США 
готівкова форма – 1 млн 875 тис. грн, 199 тис. дол.
США та 7950 євро
трубопрокат - 2 млн 979 тис. грн
дорогоцінні метали стратегічного призначення - 
понад 10 млн 337 тис. грн
деревина цінних порід - 21 млн 339 тис грн.
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РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ 
ЗА ОСНОВНИМИ НАПРЯМАМИ

ДБР продовжило системну та масштаб-
ну роботу з викриття злочинів проти основ 
національної безпеки. У взаємодії з іншими 
правоохоронними органами бюро виявляє 
та затримує зрадників і колаборантів, до-
кументує воєнні злочини російських військ, 
розслідує такі злочини у пріоритетному по-
рядку. Працівники ДБР відшукують майно 
країни-агресора, виявляють арсенали росій-
ських боєприпасів та військову техніку.

Загалом у 2023 році ДБР здійснювало 
розслідування в 1 957 кримінальних про-
вадженнях щодо злочинів проти основ на-
цбезпеки, розпочало досудове розсліду-
вання у 657 кримінальних провадженнях 
цієї категорії, зокрема щодо злочинів, учине-
них після широкомасштабної агресії рф:

395 кримінальних проваджень – за фак-
том державної зради (стаття 111 Криміналь-
ного кодексу України (далі – КК України), 90 
кримінальних проваджень за фактом кола-
бораційної діяльності (стаття 1111 КК Украї-
ни), 12 кримінальних проваджень щодо по-
собництва державі-агресору (стаття 1112  КК 
України) та інші. Всього до суду за цими стат-
тями направлено 639 обвинувальних актів 
стосовно 643 осіб. Протягом року суди ухва-
лили 24 обвинувальні вироки. 

Найбільшу кількість проваджень відкри-
то у Луганській, Запорізькій, Донецькій, Хар-
ківській та Херсонській областях.

Протидія злочинам проти основ 
національної безпеки

ПРИКЛАД 1 
У липні до суду скеровано обвинуваль-

ний акт щодо колишнього керівника Управ-
ління Служби безпеки України в Харківській 
області. Його обвинувачують у державній 
зраді та вчиненні кримінальних правопору-

шень проти встановленого порядку несення 
військової служби. Під час досудового роз-
слідування встановлено, що експосадовець 
напередодні 24 лютого 2022 року знав про 
високу ймовірність почату повномасштаб-
ного наступу на територію України військ рф. 
Але замість організації роботи щодо протидії 
ворогу, він фактично зайнявся саботажем. 
Посадовець надавав своїм підлеглим неза-
конні вказівки, спрямовані на захоплення 
державної влади в Україні. 

ПРИКЛАД 2 
У листопаді викрито злочинну групу, 

яка займалася розхитуванням суспіль-
но-політичної ситуації в Україні та дискре-
дитацією держави на міжнародній арені. 
Про підозру повідомлено, зокрема, чинно-
му народному депутату, колишньому про-
курору, першому заступнику начальника 
головного управління генерального штабу 
збройних сил рф та його помічнику. Члени 
організації транслювали фейки про вище 
військово-політичне керівництво України 
для дискредитації українсько-американ-
ських відносин та гальмування інтеграцій-
них процесів України.

ПРИКЛАД 3
   У червні працівники Державного бюро 
розслідувань затримали власників та 
топменеджмент концерну, який забезпечу-
вав продукцією російський ВПК навіть після 
вторгнення, зокрема, організатора злочин-
ної схеми, колишнього народного депутата, 
члена Партії Регіонів. З 24 лютого 2022 року 
ділки поставили до рф комплектуючих що-
найменше на понад 160 млн грн.
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Злочини проти основ 
національної безпеки

 1957
90

395

12

ВІДКРИТО КРИМІНАЛЬНИХ 
ПРОВАДЖЕНЬ ЩОДО 

ЗАХИСТУ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
БЕЗПЕКИ

ДЕРЖАВНА ЗРАДА 
(СТ. 111 КК УКРАЇНИ) 

ПОСОБНИЦТВО ДЕРЖАВІ-АГРЕСОРУ 
(СТ. 111-2 КК УКРАЇНИ) ТА ІНШІ 

КОЛАБОРАЦІЙНА  ДІЯЛЬНІСТЬ           
(СТ. 111-1 КК УКРАЇНИ)

обвинувальних актів 
направлено до суду 
стосовно 643

639
розпочате 
досудове 
розслідування

657
винесено 
обвинувальні 
вироки

24

Важливим напрямом роботи ДБР від по-
чатку війни є встановлення та арешт влас-
ності російських компаній чи суб’єктів рф. 
Адже в умовах російської агресії така біз-
нес-діяльність в Україні становить загрозу 
національній безпеці держави.

За результатами роботи ДБР у тісній взає-
модії з Офісом Генерального прокурора та ін-
шими правоохоронними органами до Агент-
ства з розшуку та менеджменту активів та 
Фонду державного майна України передано 
російських активів вартістю 2,6 млрд грн. 

У власність нашої держави передано: 
ТОВ «Глухівський кар’єр кварцитів» та ТОВ 
«Миколаївський глиноземний завод»; ТРЦ 
«Ocean Plaza»; 88,89 % акцій АТ «Перший 
інвестиційний банк». Арештовано та роз-
глядається у Вищому антикорупційному 
суді питання націоналізації активів: ПрАТ 
«Рівнеобленерго» (93,2 %), АТ «Херсоно-

бленерго» (99,9 %), АТ «Чернівціобленер-
го» (96,8 %), АТ «Житомиробленерго» (95,5 
%), ПрАТ «Кіровоградобленерго» (72,9 %), а 
також 7 готелів та 2 торгово-розважальні 
центри, загальною вартістю 2 млрд грн (Гі-
нер), 1,9 млрд активів АТ «МЕГАБАНК», ТОВ 
«Ройял пей юроп» («Sia Royal Pay Europe»).   

Націоналізовано різні частки статутних 
капіталів та майно росіян в інших галу-
зях української економіки. Зокрема, 100 % 
ТОВ «Авангард-Віларті», яке володіє ком-
паніями «Оушен Плаза Проджект (Кіпр) 
ЛТД», «Ітодер Інвестментс Лімітед» (Ethoder 
Investments Limited), та 66,65 % «Інвестицій-
ний союз “Либідь”». Структури, підконтроль-
ні Олегу Дерипасці, також брали участь у 
розширенні та реконструкції Дніпро-Бузь-
кого морського торговельного порту.

У дохід держави повернуто земельні ді-
лянки та нерухоме майно в різних регіонах 

Виявлення, арешт та повернення на користь держави / 
потреби ЗСУ майна та активів, які належать резидентам рф  
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Взаємодія ДБР 
та Мінюсту

ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ РОЗГЛЯДУ ВАКС 
ЗАДОВОЛЬНИВ ЗАЯВИ МІНЮСТУ 

ЗА МАТЕРІАЛАМИ В Т.Ч. ДБР, А САМЕ:
-  рішення по справі № 991/1914/23 від 20.03.23 року стосовно 

громадян рф Ротенберга Аркадія, Ротенберга Ігоря, Пономаренка 
Олександра, Скоробогатька Олександра. Стягнено в дохід держави 

частку у розмірі 100 % статутного капіталу ТОВ «Авангард-Віларті», 
право на яку зареєстроване за компаніями «Оушен Плаза Проджект 

(Кіпр) ЛТД» («Ocean Plaza Project (Cyprus) Limited») та «Ітодер 
Інвестментс Лімітед» («Ethoder Investments Limited»); 

-  частку у розмірі 66,65 % статутного капіталу ТОВ «Інвестиційний  
союз «Либідь», право на яку зареєстроване за ТОВ Авангард-Віларті»;

-  рішенням по справі № 991/265/23 від 16.2023 року стосовно 
Дерипаски Олега. Стягнено в дохід держави: 32 233 588,41 грн; 

-  100 % статутного капіталу ТОВ «Глухівський кар’єр кварцитів», 
ТОВ «Миколаївський глиноземний завод», ТОВ «Компанія 
«Алюміній України», капіталу ТОВ «Гуардон України», ТОВ 

«Сервісний центр «Металург», ТОВ «Час ІТ», ТОВ «Центр обліку 
Миколаїв», Миколаївський благодійний фонд «Центр соціальних 

програм», ТОВ «Запоріжалюмінторг», ПрАТ «Хустський кар’єр», 
ПрАТ «Жежелівський кар’єр», 29,5363 % акцій АТ «Запорізький 

виробничий алюмінієвий комбінат» та інші активи;

-  рішення по справі № 991/1542/23 від 27.02.23 стосовно Гінера 
Євгена. Стягнено в дохід держави активи 88,890583 % акцій 

Акціонерного товариства «Перший інвестиційний банк»;

-  рішення по справі № 991/6051/23 від 22.08.23 стосовно ПАТ 
«Група ЛСР» (ТОВ «АЕРОК»). Стягнено в дохід держави 100% частки 

статутного капіталу  ТОВ  «АЕРОК»  в розмірі 437 447 057,77 грн.

(розглянуто та 
надано відповідь 
мінюсту)

-  50 млн. грн. активів 
ТОВ «ТЕРМІНАЛ КАРПАТИ» 

У ВАКС РОЗГЛЯДАЄТЬСЯ 
ЗАЯВА ЩОДО СТЯГНЕННЯ 
В ДОХІД ДЕРЖАВИ АКТИВІВ:

НА ПІДСТАВІ 
МАТЕРІАЛІВ В Т.Ч. ДБР 
ГОТУЮТЬСЯ МІНЮСТОМ 
ЗАЯВИ ДО ВАКС ЩОДО 
СТЯГНЕННЯ В ДОХІД 
ДЕРЖАВИ:

ЗА РІШЕННЯМ ВАКС 
ФДМУ ПЛАНУЄ 
ВИСТАВИТИ OCEAN 
PLAZA НА АУКЦІОН

690
ЗАПИТІВ

-  ТОВ «VS ЕНЕРДЖІ 
ІНТЕРНЕЙШНЛ УКРАЇНА»
-  АТ «МЕГАБАНК», 
ТОВ «РОЙЯЛ ПЕЙ ЮРОП»
(«SIA ROYAL PAY EUROPE»)
1, 9 млрд. грн. активів 
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-  АТ «МЕГАБАНК», 
ТОВ «РОЙЯЛ ПЕЙ ЮРОП»
(«SIA ROYAL PAY EUROPE»)
1, 9 млрд. грн. активів 
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України, сотні одиниць спеціальної та ван-
тажної техніки. Націоналізовано сотні вироб-
ничих приміщень, техніку, склади, які росіяни 
використовували в Україні для збагачення. 

Наприкінці року в порту Одеси було ви-
явлено 26 тисяч тонн металевої продукції, 
яка належала білоруській компанії. Орієн-

товна вартість товару становить понад 61 
млн дол. США. Зокрема, виявлено армату-
ру, труби, сталеві заготівлі та багато інших 
корисних виробів.

Наразі 412 вагонів з металевою продукці-
єю – майно країни-агресора – вилучено та 
передано на потреби Збройних Сил України.

Порушення правил ведення бойових дій 
та норм і принципів міжнародного гумані-
тарного права військовими рф стало ви-
кликом для всіх державних інституцій щодо 
належного документування та розсліду-
вання таких правопорушень. Принципову 
позицію у цьому процесі зайняло й ДБР.

Так, у 2023 році слідчі ДБР розпочали 
досудове розслідування у 4 криміналь-
них провадженнях цієї категорії. Всього 
досудове розслідування здійснювалось у 
25 таких кримінальних провадженнях. До 
суду направлено 5 обвинувальних актів 
стосовно 6 осіб.

Воєнні кримінальні правопорушення, 
вчинені військовослужбовцями рф
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На залишається поза увагою слідчих 
ДБР протидія кримінальним правопору-
шенням, що знижують обороноздатність 
держави, несуть загрозу національному 
суверенітетові та безпеці громадян, завда-
ють збитків державному бюджету.

Протягом звітного періоду слідчі Дер-
жавного бюро розслідувань розпочали 
досудове розслідування у 235 криміналь-
них провадженнях цієї категорії. Всього 
досудове розслідування здійснювалось у 

519 кримінальних провадженнях. До суду 
направлено 46 обвинувальних актів сто-
совно 60 осіб.

У закінчених кримінальних проваджен-
нях встановлено збитків на суму понад 
103,5 млн гривень. Під час досудового роз-
слідування відшкодовано майже 28 млн 
гривень. Арештовано майна на суму майже 
25 млн грн. За результатами судового роз-
гляду постановлено обвинувальні вироки 
у 7 кримінальних провадженнях.

Кримінальні правопорушення,
що знижують обороноздатність держави

ПРИКЛАД 1
     У січні  до суду направлено обвинуваль-
ний акт за частиною першою статті 438 
кримінального кодексу України за обвину-
ваченням двох військовослужбовців 37-ї 
окремої гвардійської мотострілецької бри-
гади, 36-ї загальновійськової армії Схід-
ного військового округу рф, які тероризу-
вали та знущалися із місцевих мешканців 
селища Макарів Бучанського району Ки-
ївської області, прикривалися цивільним 
населенням як «живим» щитом, застосо-
вували тортури, жорстоке поводження та 
інші акти насилля щодо мирних громадян.

ПРИКЛАД 2
У  лютому до суду направлено обви-

нувальний акт за ч. 1 ст. 438 КК України за 
обвинуваченням військовослужбовця рф., 
який під час окупації селища Макарів, Київ-
ської області, зґвалтував місцеву мешканку.  

ПРИКЛАД 3
У серпні до суду направлено обвинуваль-

ний акт за ч. 1 ст. 438 КК України за обвину-
ваченням військовослужбовця рф, який у бе-
резні 2022 у селі Микуличі, що на Київщині, 
обстріляв із автомата легковий  автомобіль у 
якому перебувала цивільна особа.
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ПРИКЛАД 1
   У січні викрито організовану групу, яка 
привласнювала та перепродувала про-
дукти харчування, що призначалися для 
Збройних Сил України. Одне із приват-
них підприємств займалося постачанням 
продуктів у понад 45 військових частин. 
Тільки за 6 місяців війни у 2022 році воно 
отримало військових підрядів на понад 2 
млрд гривень. У документах підприємці 
вказували одну кількість продуктів, а до 
військових частин постачали зовсім інші 
обсяги. Залишок продукції вони перепро-
давали через мережу посередників.

ПРИКЛАД 2
У жовтні повідомено про підозру колиш-

ньому заступнику Міністра оборони України 
та керівнику одного з департаментів Мініс-
терства оборони України за розтрату понад 
250 млн грн державних коштів, виділених на 
закупівлю бронежилетів.  Вони замовили за 
кордоном засоби індивідуального захисту 
неналежної якості. При цьому була здійснена 
стовідсоткова передоплата та порушена ви-
значена інструкцією Міністерства процедура 
здійснення контролю за якістю товару. В ре-

зультаті Збройні Сили України отримали не-
якісні бронежилети, які не можна використо-
вувати в бою без загрози життю.

ПРИКЛАД 3
У грудні затримано львівського бізнес-

мена під час спроби дати хабар одному із 
керівників Головного слідчого управління 
Державного бюро розслідувань. 500 тис. 
дол. США запропоновано за сприяння по-
верненню майна, вилученого під час роз-
слідування у кримінальному провадженні. 

Підприємець створив злочинну організа-
цію, через яку укладав договори з Міністер-
ством оборони України на постачання неякіс-
ного військового одягу на понад 1,5 млрд грн.

До виконання оборонних замовлень 
були залучені підконтрольні бізнесмену 
підприємства, які займались будівництвом 
та не мали належних потужностей для ви-
готовлення та зберігання речового май-
на. Згідно з висновками експертів, державі 
завдано шкоди на понад 934 млн грн.

П’яти членам злочинної організації пові-
домлено про підозру у створенні та участі у 
злочинній організації та шахрайстві (ч. 5 ст. 
190, ч. 1,2 ст. 255 КК України).

На виконання рішень Ради національної 
безпеки і оборони України від 11 та 30 серп-
ня 2023 року працівники Державного бюро 
розслідувань посилили системну роботу 
щодо протидії зловживанням та порушен-
ням у територіальних центрах комплекту-
вання та соціальної підтримки (далі – ТЦК 
та СП) і військово-лікарських комісіях (далі 
– ВЛК). Адже такі порушення під час війни 
становлять особливу загрозу для країни. 
І хоча переважна більшість працівників 
ТЦК та СП, ВЛК сумлінно виконують свої 

обов’язки, у багатьох регіонах трапляють-
ся випадки зловживань своїм службовим 
становищем чи перевищення повнова-
жень. Тому ДБР вживає додаткових заходів 
щодо протидії ухиленню від проходження 
військової служби шляхом використання 
налагоджених корупційних зв’язків у ТЦК 
та СП, перекриттю каналів незаконного пе-
реміщення чоловіків призовного віку через 
державний кордон України тощо.

У 2023 році слідчі Державного бюро роз-
слідувань розпочали досудове розсліду-

Зловживання у територіальних центрах 
комплектування та соціальної підтримки 
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вання у 130 кримінальних провадженнях 
цієї категорії. Всього досудове розсліду-
вання здійснювалось у 323 кримінальних 
провадженнях. До суду направлено 28 
обвинувальних актів стосовно 46 осіб. У 
закінчених кримінальних провадженнях 
встановлено збитків на суму понад 776 
тис. гривень. Арештовано майна на суму 
понад 1,4 млн гривень. Загальний розмір 
неправомірної вигоди становить понад 2,2 
млн гривень. За результатами судового 
розгляду ухвалено обвинувальні вироки у 
4 кримінальних провадженнях.

Протидія таким кримінальним правопо-
рушенням не обмежується процесуальни-
ми засобами. Працівники Державного бюро 
розслідувань використовують також кримі-
нальний аналіз, методи кримінології, які да-
ють змогу встановити кримінальні зв’язки, 
причини та умови кримінальних правопо-
рушень, проблеми в розслідуванні тощо.

Так, з метою виявлення необґрунто-

ваних активів службових осіб (зокрема, 
військових), залучених до військово-лі-
карської експертизи, які, ймовірно, були 
здобуті внаслідок зловживань у вищевка-
заній сфері, досліджуються: 

1)	 факти виїзду за кордон військови-
ми службовими особами, а також їх близь-
кими родичами або членами сімей;

2)	 транспортні засоби (державні но-
мерні знаки, марки моделей, відомості про 
власників), на яких вищевказані особи ви-
їжджали за межі України;

3)	 набуті активи (об’єкти рухомого / 
нерухомого майна, корпоративні права у 
статутних капіталах юридичних осіб, інше 
майно, цінні папери, криптовалюта тощо), 
що на праві власності та/або праві корис-
тування належать або кінцевими бенефі-
ціарними власниками (вигодонабувачами) 
яких є службові особи військово-лікар-
ських комісій, їхні близькі родичі або члени 
сімей тощо.
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ПРИКЛАД 1
    У грудні 2023 року на підставі зібраних 
доказів та запиту ДБР в Іспанії у місті Мар-
белья накладено арешт на віллу та офіс-
не приміщення колишнього начальника 
Одеського обласного ТЦК та СП.
В Україні суд також арештував майно, гро-
ші та банківські рахунки експосадовця. 
Проти колишнього військкома відкрито 
кримінальне провадження за декількома 
статтями за фактами незаконного збага-
чення на суму понад 188 млн грн. ДБР за-
тримало експосадовця у липні 2023 року, 
суд помістив його під варту. Підозрювано-
го звільнено з військової служби.

ПРИКЛАД 2
Восени працівники ДБР спільно з СБУ 

викрили та заблокували безпрецедентно 
масштабну схему ухилення від мобілізації, 
до якої були залучені посадовці 9 військко-
матів з Києва та області, керівниця ВЛК Ма-
карівського району Київщини та спільники 
з інших областей України.

За цією схемою за кордон могло виїхати 
щонайменше 100 ухилянтів. Задокументо-
вано 40 епізодів отримання грошей. Вартість 
«послуги» становила від 6 до 10 тис. дол. США 
з однієї особи. «Клієнтами» були як вчорашні 
студенти, так і банкіри з дорослими синами. 
Організатору схеми та його найближчому 
оточенню повідомлено про підозру.

ПРИКЛАД 3
Влітку працівники ДБР викрили поса-

довців Рівненських обласного та районного 
територіальних центрів комплектування та 
соціальної підтримки, які побили підлеглого 
та знущалися з нього. 

Керівник Рівненського обласного ТЦК 
сам бив військовослужбовця, тоді як керів-
ник районного ТЦК знімав відео на теле-
фон. Під час проведення таких «виховних 
заходів» посадовці використовували биту, 
змушували потерпілого ставати навколіш-
ки та вимолювати пробачення. Чиновників 
було затримано. Під час обшуків в одного з 
них виявили наркотичні речовини. 

Триває активна робота щодо запобіган-
ня корупції. У 2023 році до суду скеровано 
353 обвинувальні акти щодо 468 осіб, зо-
крема 331 правоохоронця.

Наріжними завданнями під час досудово-
го розслідування таких фактів було встанов-
лення організаторів кримінальних правопо-
рушень, виявлення всіх ланок злочинних 
ланцюжків, притягнення до кримінальної 
відповідальності керівників-корупціонерів. 
У таких кримінальних провадженнях вста-
новлено збитків на суму понад 695 млн 
гривень. Під час досудового розслідування 
відшкодовано понад 6 млн грн, арештовано 
майна на суму 488 млн грн. 

ПРИКЛАД 1
   У травні звершено досудове розслідуван-
ня стосовно колишнього головного держав-
ного ревізора-інспектора одного з відділів 
Державної фіскальної служби у Дніпропе-
тровській області. Посадовиця не відобра-
зила у своєму звіті інформацію про те, що 
підприємство має сплатити до бюджету 
понад 70 млн грн екологічного податку. Це 
дозволило комбінату уникнути сплати до 
державного бюджету мільйонів гривень. 
Завдяки принциповій позиції ДБР комбінат 
визнав несплату екологічного податку. На 
сьогодні відшкодовано понад 36 млн грн.

Боротьба з корупцією та протидія зловживанням в інших 
сферах життєдіяльності держави відповідно до підслідності ДБР
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ПРИКЛАД 2
У липні працівники ДБР викрили схему 

поборів, яку організував керівник Мико-
лаївського міського управління Держпрод-
споживслужби. Він вимагав з комерсантів 
гроші за пришвидшене оформлення вете-
ринарних документів для експорту сіль-
ськогосподарської продукції до Європей-
ського Союзу. Сума неправомірної вигоди 
посадовця могла становити приблизно 500 
тис. грн щомісяця.

Всі охочі безперешкодно та швидко от-
римати ветеринарно-санітарний серти-
фікат та інші дозвільні документи мали 
заплатити посадовцю 300 дол. США за 
кожне авто з експортними продуктами. У 
разі несплати він погрожував бізнесменам 
штрафними санкціями та блокуванням ви-
дачі документів.

ПРИКЛАД 3
У грудні завершено досудове розслі-

дування стосовно колишнього начальни-
ка одного з відділів Головного управління 
податкової служби у Полтавській області. 
Посадовець «допомагав» місцевому ліке-
ро-горілчаному заводу уникнути сплати 
податків на понад 2,7 млн гривень.

Керівник одного з відділів податкової, який 
мав би контролювати правдивість звітності 
та обсяги виробництва алкогольних напоїв 
на заводі, «заплющував очі» на порушення 
та навіть надавав практичні поради, як краще 
приховати незаконну діяльність.

Підприємство виробляло горілку та алко-
гольні настоянки без відповідної ліцензії та з 
підробленими акцизними марками. Потуж-
ності заводу давали змогу лише за зміну ви-
готовити до 60 тис. пляшок.
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У складних умовах воєнного стану перед 
усіма правоохоронними органами стоїть 
завдання щодо активізації діяльності із за-
хисту від злочинних посягань на економічні 
інтереси держави. Зважаючи на це, слідчі 
ДБР активізували протидію кримінальним 
правопорушенням у бюджетній сфері.

У 2023 році ДБР розпочало досудове роз-
слідування у 193 кримінальних проваджен-
нях цієї категорії. Всього досудове розсліду-
вання здійснювалось у 483 кримінальних 
провадженнях. До суду направлено 86 об-
винувальних актів стосовно 114 осіб.

Під час досудового розслідування протя-
гом року виявлено мільярдні збитки. Однак 
на сьогодні у закінчених кримінальних про-
вадженнях експертно підтверджено збит-
ків на суму понад 69 млн грн, відшкодовано 
19 млн грн, арештовано майна на суму 25,7 
млн гривень. За результатами судового 
розгляду постановлено обвинувальні ви-
роки в 11 кримінальних провадженнях.

ПРИКЛАД 1
   Завершено розслідування щодо чотирьох 
колишніх генеральних директорів держпід-
приємства «Волиньвугілля», які у різний 
час з 2017 по 2022 роки очолювали під-

приємство. Через зловживання посадовців 
екології та надрам було завдано збитків на 
1,17 мільярда гривень.

ПРИКЛАД 2
Підозра колишньому Міністру енерге-

тики і вугільної промисловості України та 
колишньому керівнику Департаменту вка-
заного Міністерства. Чиновники безоплат-
но передали в користування приватним 
юридичним особам газорозподільчі сис-
теми на суму 1,488 млрд грн.

ПРИКЛАД 3
У червні повідомлено про підозру керів-

ництву ПрАТ «Полтавський гірничо-зба-
гачувальний комбінат». Про підозру пові-
домили керівництву правління комбінату, 
начальникам відділів, через які здійснюва-
ли фінансові оборудки підприємства, а та-
кож керівництву фірми-прокладки, через 
яку відбувались махінації. Слідчі Державно-
го бюро розслідувань встановили, що по-
садовці комбінату протиправно заволоділи 
майже 400 мільйонами гривень від видо-
бутку та подальшої реалізації корисних ко-
палин державного значення без відповід-
них дозволів.

Кримінальні правопорушення 
у бюджетній сфері
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Корупція негативно впливає на розвиток 
держави, ефективне управління всіма сфе-
рами життя та соціального добробуту країни. 
У правоохоронному секторі вона особливо 
небезпечна, бо на нього загалом припадає 
значна частина бюджету. Тому слідчі ДБР не 
обмежуються лише встановленням і розслі-
дуванням фактів корупційних правопору-
шень, а вживають заходів щодо виявлення 
майна та активів, отриманих посадовцями 
внаслідок таких злочинних дій.

Наприклад, у кримінальному про-
вадженні за підозрою заступника началь-
ника одного з правоохоронних органів Дні-
пропетровської області під час проведення 
обушків виявлено документи на майно та 
встановлено факт незаконного збагачення. 
Зокрема, виявлено непідтверджені акти-
ви щодо житлового будинку, 3 квартир, 3 
земельних ділянок, автомобіля представ-
ницького класу. Відповідно до висновків 
Національного агентства з питань запобі-
гання корупції вартість вказаного майна 

сукупно перевищує офіційні доходи фігу-
ранта на 14,1 млн гривень.

Ще в одному кримінальному проваджен-
ні повідомлено про підозру у незаконному 
збагаченні депутату Рівненської обласної 
ради, який є також заступником голови По-
ліського лісового офісу ДСГП «Ліси України». 
Під час слідчих (розшукових) дій виявлено 
та вилучено необґрунтовані доходи, зокре-
ма: понад 4 млн дол. США готівкою, золоті 
монети, злитки золота, два пістолети, ав-
томат Калашникова, три елітні автомобілі, 
коштовності та дорогі годинники. 

У кримінальному провадженні за підозрою 
керівника Рівненського обласного ТЦК та СП 
виявлено майно, вартість якого більше ніж на 
46 млн грн перевищує його законні доходи. 

Найбільш кричущий факт використан-
ня особою наданих їй службових повно-
важень для одержання неправомірної 
вигоди встановлено під час досудового 
розслідування стосовно керівника Одесь-
кого обласного ТЦК та СП.

Виявлення необґрунтованих 
активів посадовців
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Слідчі ДБР підтвердили купівлю члена-
ми його сім’ї та близькими особами дорого-
вартісного майна в період 2022–2023 років, 
зокрема матір підозрюваного придбала бу-
динок загальною площею 857 кв. м на зе-
мельній ділянці 1530 кв. м, розташованій у 
місті Марбелья провінції Малага Королівства 
Іспанія, за ціною понад 4 млн євро, дружи-
на придбала офісне приміщення загальною 
площею 223,9 кв. м за ціною 510 тис. євро; 
члени родини придбали кілька елітних авто-
мобілів на майже 8,5 млн гривень. 

Згідно з висновком спеціаліста у кри-

мінальному провадженні отримання до-
ходів підозрюваним, членами його сім’ї та 
близькими особами за період 2022–2023 
років підтверджується у розмірі майже 52 
млн грн, а орієнтовна вартість набутих ак-
тивів (нерухомого майна та транспортних 
засобів) становить понад 203 млн гривень.

У кримінальному провадженні отрима-
но та направлено на виконання ухвали 
про накладення арешту на вищевказане 
та інше належне на праві власності майно 
зазначених осіб. Вартість арештованих ак-
тивів становить понад 200 млн гривень.

Відповідно до Закону України «Про ор-
ганізаційно-правові основи боротьби з ор-
ганізованою злочинністю» ДБР не входить 
до системи органів, які спеціально створе-
ні для боротьби з організованою злочинні-
стю, проте слідчі ДБР не залишаються поза 
процесом протидії таким злочинам. 

Всього у 2023 році працівники ДБР здій-
снювали розслідування у 99 кримінальних 
провадженнях щодо злочинів, вчинених 
організованими злочинними групами чи 
злочинними організаціями. 

За результатами цієї роботи про підозру 

повідомлено 333 особам, до суду направ-
лено 39 обвинувальних актів стосовно 178 
осіб. Розмір встановлених збитків у направ-
лених до суду кримінальних провадженнях 
становив 236,6 млн грн, вартість арештова-
ного майна фігурантів – 28 млн гривень.

Членами організованих груп та злочин-
них організацій найбільше вчинено кримі-
нальних правопорушень в галузі охорони 
лісів, у сфері обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин та прекурсорів, 
проти прав власності та щодо отримання 
неправомірної вигоди.

Протидія організованій 
злочинності

236,6 млн грн      28 млн грн    
ВСТАНОВЛЕНО 
ЗБИТКІВ ДЕРЖАВІ

НАКЛАДЕНО АРЕШТ 
НА МАЙНО

178
відносно 
осіб

кримінальних 
проваджень

99 333
повідомлень 
про підозри

обвинувальних актів 
направлено до суду

39
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ДБР приділяє також значну увагу запобі-
ганню, виявленню, припиненню, розкриттю 
та розслідуванню кримінальних правопо-
рушень, пов’язаних із порушенням прав лю-
дини під час виконання своїх повноважень 
працівниками правоохоронних органів. 

У 2023 році здійснювалось досудове 
розслідування у 2 466 таких кримінальних 
провадженнях, розпочато досудове розслі-

дування у 768 кримінальних проваджен-
нях. Після перевірки заяв більшу частину 
кримінальних проваджень було закрито 
через відсутність складу злочину.  

За результатами розслідувань повідом-
лено про підозру 125 фігурантам, до суду 
направлено обвинувальні акти у 73 кримі-
нальних провадженнях за звинуваченням 
113 правоохоронців. 

Протидія катуванням та іншим проявам неналежного 
поводження працівників правоохоронних органів

ПРИКЛАД 1
   У жовтні до суду направлено обвинуваль-
ний акт стосовно 12 членів організованої гру-
пи, які на махінаціях з імпортом вантажівок 
завдали збитків державі на суму 38,3 млн 
грн. Митники та цивільні особи запровадили 
схему «омолодження» транспортних засобів 
для зменшення митних платежів до бюджету.
   Всього за вказаною схемою проведено 
оборудки щодо 192 імпортованих ванта-
жівок, на кожній з яких ділки «економили» 
приблизно 300 тис. грн податків. 

ПРИКЛАД 2
Працівники ДБР провели масштабну 

спецоперацію та припинили діяльність по-
тужної організації наркоторговців. Зловмис-
ники організували роботу нарколабораторій 
на території Черкаської, Дніпропетровської, 
Кіровоградської, Київської, Полтавської та 
Харківської областей. Річний обсяг вироще-
ної коноплі становив понад 1 тис. кг. Чистий 
прибуток ділків становив понад 500 тис. дол. 
США. Проведено понад 50 обшуків, затрима-
но 10 учасників групи.
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обвинувальних актів 
направлено до суду

73 113
відносно осіб

обвинувальних вироків
винесено судом

12РОЗСЛІДУВАЛОСЬ 
КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРОВАДЖЕНЬ
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Протидія неналежному 
поводженню із затриманими

Одночасно з дослідженням фактів кату-
вання та інших порушень прав людини про-
цесуальними засобами ДБР вживає заходів 
превентивного характеру, спрямованих на 
запобігання подібним правопорушенням. 

Також ДБР у тісній взаємодії з Міністер-
ством оборони України та Військовою служ-
бою правопорядку працює над тим, аби 
запобігти нестатутним відносинам між вій-
ськовими, особливо під час воєнного стану, 
та проводить превентивні заходи.

У 2023 році слідчі Бюро спільно з Офі-
сом Генерального прокурора розпочали 
важливу роботу з організації проведення 
досудового розслідування у кримінальних 
провадженнях, розпочатих за рішеннями 
Європейського суду з прав людини (далі 
– ЄСПЛ), у яких констатовано порушення 
Україною статті 3 Європейської конвенції 
з прав людини у зв’язку із жорстоким і та-
ким, що принижує гідність, поводженням із 
заявниками працівників правоохоронних 
органів з метою, зокрема, отримання зізна-
вальних показань у вчиненні заявниками 
кримінальних правопорушень, а також у 

зв’язку із відсутністю ефективного розслі-
дування скарг на таке поводження. За ре-
зультатами досудових розслідувань вка-
зані кримінальні провадження були зняті з 
контролю Комітету Міністрів Ради Європи.

ПРИКЛАД 1
   Повідомлено про підозру  членам злочин-
ної організації, які під керівництвом колиш-
нього начальника та першого заступника 
Державної установи «Бердянська виправна 
колонія (№ 77) протягом 2018–2021 років ка-
тували ув’язнених, вимагали у них та їхніх 
родичів гроші. 

ПРИКЛАД 2
Завершено досудове розслідування щодо 

командира взводу однієї з військових частин 
Житомирщини, який застосував фізичну 
силу до підлеглого. Йому загрожує до 12 ро-
ків позбавлення волі. Також працівники ДБР 
повідомили про підозру офіцеру однієї з ча-
стин Нацгвардії на Івано-Франківщині, який 
знущався з військовослужбовця.



Звіт про діяльність Державного бюро розслідувань за 2023 рік 

2928

обвинувальних актів 
направлено до суду

73 113
відносно осіб

обвинувальних вироків
винесено судом

12РОЗСЛІДУВАЛОСЬ 
КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРОВАДЖЕНЬ

2466

Протидія неналежному 
поводженню із затриманими

Боротьба зі злочинами проти довкілля 
є одним із пріоритетних напрямів роботи 
ДБР. Значний обсяг цих злочинів станов-
лять незаконні рубки дерев та інші злов-
живання у лісовій сфері, які зазвичай від-
буваються за безпосередньою участю 
посадовців та чиновників.

У 2023 році працівники ДБР здійснювали 
досудове розслідування у 529 криміналь-
них провадженнях за фактами правопору-
шень у лісовій галузі. Встановлені збитки 
державі перевищують 599 млн гривень. Під 
час досудового розслідування відшкодова-
но 44 млн грн,  суди арештували майна на 
53 млн гривень. До суду направлено 82 об-
винувальні акти стосовно 132 осіб. Загаль-
ний розмір неправомірної вигоди становить 
понад 392 млн гривень. За результатами 
судового розгляду ухвалено обвинувальні 
вироки у 24 кримінальних провадженнях.

На постійній основі здійснюється обмін 
інформацією та взаємодія зі спеціалістами 
Департаменту геологічного контролю Дер-
жавної служби геології та надр України для 
проведення перевірок дотримання вимог 
законодавства у сфері надрокористування. 
Систематично здійснюється моніторинг та 
аналіз діяльності підприємств-надрокорис-
тувачів щодо законності отримання спеці-
альних дозволів на користування надрами та 
ведення господарської діяльності.

ПРИКЛАД 1
   Директору однієї з філій Центрального лі-
сового Офісу ДСГП «Ліси України» повідом-
лено про підозру в розкраданні державної 
деревини на мільйони гривень та хабар-
ництві. Посадовець систематично вимагав 
у підлеглих гроші за начебто «вирішення 
питань» з контролюючими та правоохорон-
ними органами у разі виявлення порушень 
в їхній діяльності. 
   У березні працівники Державного бюро 
розслідувань завершили досудове роз-
слідування стосовно чотирьох працівників 
лісової галузі, які організували незаконні 
рубки лісу на Волині. Це завдало збитків 
державі на понад 39 млн гривень.

ПРИКЛАД 2
Викрито депутата від забороненої в 

Україні партії «ОПЗЖ» Миколаївської об-
ласної ради, який будучи за сумісництвом 
директором державного лісгоспу, неза-
конно роздавав землі лісництва «своєму 
оточенню». За даними слідства, посадо-
вець ДП «Баштанський лісгосп» на Мико-
лаївщині незаконно роздав в оренду понад 
250 га землі лісового фонду. Підприємці, 
замість відновлення лісу, на сотнях гекта-
рів засіяли пшеницю для отримання бага-
томільйонних прибутків.

Кримінальні правопорушення у сфері 
охорони навколишнього середовища
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РОЗСЛІДУВАННЯ
У «СПРАВАХ МАЙДАНУ»

У 2023 році слідчі Державного бюро 
розслідувань, попри повномасштабну 
агресію рф проти України, продовжили 
активну роботу з притягнення до відпові-
дальності осіб, винних у вчиненні злочинів, 
скоєних під час масових акцій протесту у 
2013–2014 роках.

Так, у жовтні Державне бюро росліду-
вань завершило розслідування у масштаб-
ній справі щодо колишнього керівництва 
держави за організацію розгону та роз-
стрілів демонстрантів 18–20 лютого 2014 
року. До суду направлено обвинувальний 
акт стосовно колишніх високопосадовців: 
Президента України; Міністра внутрішніх 
справ України; заступника Міністра вну-
трішніх справ України; Голови СБУ; Першо-
го заступника Голови СБУ – керівник Анти-
терористичного центру; Міністра оборони 
України; начальника Головного управління 
– командувача внутрішніх військ Міністер-
ства внутрішніх справ України; в.о. началь-
ника ГУМВС України в м. Києві; заступника 
начальника ГУМВС України – начальник мі-
ліції громадської безпеки; командира ПМОП 
«Беркут» при ГУМВС України в м. Києві.

Перевищуючи владу та діючи без закон-
них підстав, ці посадові особи організували 
силовий розгін активістів, штурм «Майдану» 
під виглядом «антитерористичної операції», 
а вранці 20 лютого 2014 року наказали роз-
стрілювати мітингувальників. Вказане кримі-
нальне провадження об’єднує 1019 епізодів 
злочинного перешкоджання акціям протесту 
та налічує 1878 томів зібраних матеріалів.

Також до суду направлено обвинуваль-
ні акти щодо 20 колишніх міліціонерів роти 
спеціального призначення ПМОП «Беркут», 
підпорядкованого ГУМВС України в м. Києві, 
які були безпосередніми виконавцями ма-

сових розстрілів активістів «Майдану».
20 лютого 2014 року у середмісті Киє-

ва за наказом вищого керівництва вони 
стріляли в учасників протесту з табельної 
зброї. Через їхні дії загинуло 48 учасників 
акцій протесту та ще 90 отримали вогне-
пальні кульові поранення.

Після скоєння злочину зброю пошкоди-
ли та приховали, однак частина її була зна-
йдена та ідентифікована. Самі обвинувачені 
переховуються на території країни-агресо-
ра та стали громадянами рф.

Всього протягом року Управління з роз-
слідування злочинів, вчинених у 2013–2014 
роках, працювало з 18 кримінальними про-
вадженнями щодо злочинів колишнього 
керівництва України проти основ націо-
нальної безпеки держави. 

За результатами цих розслідувань до 
суду направлено обвинувальні акти щодо:

- колишнього командира полку міліції 
«Беркут» в АР Крим, який зрадив Україну та 
перейшов на бік країни-агресора. Він очо-
лив каральний загін окупантів на півостро-
ві під назвою «СОБР»;

- організатора «тітушок», які в лютому 
2014 року вбили журналіста Вячеслава Ве-
ремія та нападали на протестувальників;

- колишніх Президента та Прем’єр-міні-
стра, які зрадили Україну шляхом розробки 
проєкту та підписання так званих харків-
ських угод з рф щодо продовження пере-
бування чорноморського флоту загарбни-
ків у Криму.

За вчинення державної зради також по-
відомлено про підозру та оголошено в роз-
шук колишніх міністрів оборони, юстиції та 
закордонних справ України.

Повідомлено про підозру у державній зра-
ді й колишньому керівництву Служби безпе-
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ки України, яке допомагало країні-агресору 
захопити частину територій нашої держави.

Також ДБР працювало над 13 криміналь-
ними провадженнями за фактами злочинів, 
вчинених колишнім керівництвом України 
під час силового розгону протестувальни-
ків у 2014 році. 

За результатами діяльності Управлін-
ня протягом 2023 року за погодженням із 
прокурорами Офісу Генерального прокуро-
ра повідомлено про підозру 68 особам, зо-
крема: 3 високопосадовцям; 2 працівникам 
СБУ; 2 суддям та 1 працівнику апарату суду; 
32 міліціонерам (7 керівникам та 12 праців-
никам міліції); 13 колишнім керівникам та 

працівникам спецпідрозділу «Беркут», 8 ци-
вільним особам, 20 працівникам фсб рф.

До суду направлено 32 обвинувальні 
акти щодо 61 особи, зокрема: 10 високопо-
садовців; 2 суддів та 1 працівника апара-
ту суду; 43 міліціонерів (13 керівників та 9 
працівників міліції, 21 колишніх керівників 
та працівників спецпідрозділу «Беркут»), 5 
цивільних осіб.

Яскравим прикладом ефективності робо-
ти на цьому напрямі є направлення у 2023 
році до суду обвинувального акта щодо ко-
лишнього заступника Міністра внутрішніх 
справ України. У січні 2014 року до України з 
рф незаконно переправлено літаком ручні 
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Робота працівників Державного бюро 
розслідувань у 2023 році була спрямова-
на на виконання своєї місії – встановлення 
справедливості у суспільстві. 

Відповідно до визначених програмою 
пріоритетів у звітному році в умовах воєн-
ного стану ДБР продовжило системну та 
комплексну роботу із захисту життєво важ-
ливих інтересів людини та громадянина, су-
спільства і держави. 

Розслідування злочинів проводилось не-
залежно та всебічно, не зважаючи на посади, 
зв’язки та ресурси фігурантів. Крім прова-
джень, що завжди були в центрі уваги ДБР, 
в умовах війни велику увагу слідчі та опера-
тивники ДБР приділяли притягненню до від-
повідальності зрадників та колаборантів. 

Не залишилися поза увагою і нечисті на 
руку представники ТЦК та СП, які з корисли-
вих мотивів підривали принципи справед-
ливої та ефективної мобілізації.

На системній основі викривались особи, 
причетні до розтрати чи привласнення ко-
штів і майна, призначених для потреб оборо-
ни. Значні зусилля концентрувалися на бо-
ротьбі з корупцією та протидії зловживанням.

Тривало активне досудове розслідуван-
ня злочинів, вчинених високопосадовцями: 
повідомлено про підозру 2 членам Кабіне-
ту Міністрів Україниі та 10 народним депу-
татам України, до суду направлено обвину-
вальні акти стосовно 2 народних депутатів 
України, 4 членів КМУ, 2 осіб, посади яких 

віднесено до категорії «А». Проводилась 
ефективна робота з протидії організованій 
злочинності.

Активно здійснювалось досудове роз-
слідування у «справах Майдану» та при-
тягнення до відповідальності осіб, винних у 
вчиненні злочинів, скоєних під час масових 
акцій протесту у 2013–2014 роках. У жовтні 
2023 року ДБР завершило розслідування 
у найбільшій «справі Майдану» щодо ко-
лишнього керівництва держави й силових 
структур за організацію розгону та розстрі-
лів демонстрантів 18–20 лютого 2014 року. 
Обвинувальний акт скеровано до суду. 

Ефективному виконанню  завдань за ви-
значеними пріоритетами діяльності сприяли 
як кропітка щоденна праця слідчих і опера-
тивних працівників ДБР, так і чітке виконан-
ня інших завдань, визначених Стратегічною 
програмою діяльності ДБР.

Так, з метою забезпечення належної ре-
алізації повноважень у частині отримання 
безпосереднього, зокрема автоматизова-
ного доступу до інформаційних і довідкових 
систем, реєстрів та банків даних, адміністра-
тором яких є державні органи або органи 
місцевого самоврядування, Кабінетом Мі-
ністрів України затверджено перелік інфор-
маційних систем органів державної влади, 
доступ до яких як користувач має Державне 
бюро розслідувань.

Позитивно вирішено питання медичного 
забезпечення осіб рядового і начальницько-

СТРАТЕГІЧНА 
ПРОГРАМА ДІЯЛЬНОСТІ 

газові, світлошумові та димові гранати, які 
потім використовували для придушення 
протестів на Майдані Незалежності у Ки-
єві. У результаті їх використання 137 мітин-
гувальників отримали тілесні ушкодження 
різного ступеня тяжкості.

Гранати були вилучені під час прове-
дення досудового розслідування. Піс-
ля початку повномасштабної російської 
агресії їх передано до Національної поліції 
України та використано за призначенням 
проти окупантів.
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го складу ДБР через затвердження Порядку 
проведення медичної (лікарської) експерти-
зи кандидатам на службу та особам рядо-
вого і начальницького складу ДБР, у тому 
числі особам, звільненим зі служби в ДБР, 
у закладах охорони здоров’я Міністерства 
внутрішніх справ України, що стало неаби-
яким мотиваційним чинником у діяльності 
працівників органу.

Важливим кроком у налагодженні обмі-
ну оперативною інформацією з іноземними 
партнерами стало отримання ДБР безпосе-
реднього доступу до Мережевого додатка 
безпечного обміну інформацією Європей-
ського поліцейського офісу (SIENA) та ви-
значення ДБР третім контактним пунктом 
від України у Камденській міжвідомчій мере-
жі з питань повернення активів  (CARIN).

ДБР продовжило взаємодію з профільни-
ми комітетами Верховної Ради України щодо 
остаточного ухвалення законопроєкту «Про 
внесення змін до деяких законів України 
щодо удосконалення правових засад діяль-

ності Державного бюро розслідувань», який 
дасть змогу врегулювати значну частину 
завдань, визначених Стратегічною програ-
мою. Зокрема, щодо збільшення граничної 
чисельності працівників та створення відо-
кремлених підрозділів ДБР у регіонах. 

Також на ухвалення у другому читан-
ні очікує проєкт Закону України «Про вне-
сення змін до деяких законів України щодо 
визначення підслідності кримінальних пра-
вопорушень, досудове розслідування яких 
здійснюють слідчі органів Державного бюро 
розслідувань», яким, зокрема, передбача-
ється визначення чіткого переліку підслід-
них ДБР суб’єктів серед високопосадовців.

Незважаючи на повномасштабне втор-
гнення рф на територію України, Державне 
бюро розслідувань продовжує дотримува-
тися основних векторів руху та пріоритетів 
діяльності органу, визначених Стратегічною 
програмою, – оперативно реагує на нові ви-
клики та ефективно виконує покладені на 
нього завдання.
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Управління забезпечення 
особистої безпеки

Спеціальна
професійна підготовка

Взяли участь
у 5 змаганнях

Взяли участь у проведенні занять
 з особовим складом однієї із бригад ЗСУ

721

- забезпечено безпеку працівників ДБР 
(транспортування речових доказів, 
проведення судових засідань, тощо) 

- забезпечено безпеку учасників 
слідчих та процесуальних дій 
(проведення слідчих дій (обшуки) 

- курс підготовки за професією 
«Сапер (розмінування)» 

- курс підготовки пілотів БПЛА 
- практичний курс зі снайперської 

стрільби 
- тактико спеціальні навчання 

спільно з ЦСО «А» СБ України 
- курс снайперської підготовки 
- курс по збірці, сервісу і ремонту 

FPV-дронів 
- навчання з інженерної підготовки 
- навчально-тренувальні збори 
- контраварійне керування авто 
- водолазна підготовка 
- збори зі снайперської підготовки 

- кубок України з рукопашного бою –                  
3 загальнокомандне місце

- турнір зі стронгмену серед силових структур 
– 2 командне місце

- змагання «KYIV MILITARY GAMES» –                
2 та 3 місце в особистій першості

- всеукраїнський Чемпіонат з кросфіту 
«Christmas Battle 2023» – 4 командне місце

- всеукраїнський турнір з самбо пам’яті 
майора Артема Присяжнюка – чотири 
перших місця в рейтенгових сутичках

- доставлено (конвоювання) 
затриманих 

82 - затримано 
осіб 

68
9

261

ПРАЦІВНИКАМИ 
УПРАВЛІННЯ

тактичної 
медицини

тактико-
спеціальної 
підготовки

загальної 
вогневої 

підготовки
снайперської 

підготовки

вогневої підготовки 
(снайперська/

контрснайперська 
робота)

спеціальної 
інженерної 
підготовки 

ПРАЦІВНИКІВ 
ПРОЙШЛИ 

НАВЧАЛЬНО - 
ТРЕНУВАЛЬНІ 

ЗБОРИ ТА 
НАВЧАЛЬНІ 

КУРСИ

52
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- турнір зі стронгмену серед силових структур 
– 2 командне місце

- змагання «KYIV MILITARY GAMES» –                
2 та 3 місце в особистій першості

- всеукраїнський Чемпіонат з кросфіту 
«Christmas Battle 2023» – 4 командне місце

- всеукраїнський турнір з самбо пам’яті 
майора Артема Присяжнюка – чотири 
перших місця в рейтенгових сутичках

- доставлено (конвоювання) 
затриманих 

82 - затримано 
осіб 

68
9

261

ПРАЦІВНИКАМИ 
УПРАВЛІННЯ

тактичної 
медицини

тактико-
спеціальної 
підготовки

загальної 
вогневої 

підготовки
снайперської 

підготовки

вогневої підготовки 
(снайперська/

контрснайперська 
робота)

спеціальної 
інженерної 
підготовки 

ПРАЦІВНИКІВ 
ПРОЙШЛИ 

НАВЧАЛЬНО - 
ТРЕНУВАЛЬНІ 

ЗБОРИ ТА 
НАВЧАЛЬНІ 

КУРСИ

52
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КОМАНДА

Основні зусилля Управління кадрової ро-
боти та державної служби базувалися на 
увазі до потреб працівників ДБР, дотриманні 
їхніх трудових прав та гідності; розвитку про-
фесійних якостей та забезпеченні якнайкра-
щої реалізації можливостей; вдосконаленні 
комунікацій між керівництвом та працівника-
ми на засадах конструктиву та діалогу.

Із серпня 2023 року запроваджено про-
ведення щомісячних робочих нарад Управ-

ління кадрової роботи та державної служби 
з керівниками відділів кадрової роботи та 
державної служби територіальних управ-
лінь ДБР, під час яких обговорюються ак-
туальні питання щодо управління персона-
лом, а також ефективне впровадження змін 
до трудового законодавства. 

Проведено конкурс на звання «Кращий 
слідчий» та «Кращий оперуповноважений», 
у якому участь взяли працівники слідчих 

КАДРОВЕ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
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та оперативних підрозділів Центрального 
апарату та територіальних управлінь. За ре-
зультатами конкурсу переможці у категорі-
ях нагороджені почесними відзнаками ДБР.

У 2023 році також проведено курси орі-
єнтаційної підготовки для працівників, які 
вперше призначені на посади в ДБР. Зага-
лом у цих навчальних заходах взяли участь 
понад 100 осіб, більшість із яких – працівни-
ки територіальних управлінь ДБР. До про-
ведення занять залучалися представники 
структурних підрозділів Центрального апа-
рату, переважно з числа керівного складу.

З метою вдосконалення соціального за-
безпечення працівників ДБР, зокрема медич-
ного, представники Управління долучилися 
до розробки спільного наказу Державного 
бюро розслідувань та Міністерства внутріш-
ніх справ України, що регламентує порядок 
проведення медичної (лікарської) експерти-
зи закладами охорони здоров’я Міністерства 
внутрішніх справ України.

З метою підвищення ефективності вико-
нання завдань працівниками Державного 
бюро розслідувань, рівня їх відповідаль-
ності, сприяння професійному розвитку та 
забезпечення позитивної і доброзичливої 
атмосфери в колективі затверджено Моти-
ваційну програму ДБР на 2024 рік. 

З метою належної організації проходження 

практики студентами на базі Центрального 
апарату ДБР та його територіальних управ-
лінь розроблено і затверджено алгоритм 
дій для укладання відповідних договорів із 
вищими учбовими закладами. Також про-
довжено організацію проведення практики 
здобувачів вищої освіти Національного юри-
дичного університету імені Ярослава Му-
дрого. Зокрема, організовано практику для 
17 здобувачів вищої освіти 4 курсу (першого 
бакалаврського рівня) та 12 здобувачів вищої 
освіти 1 курсу (другого магістерського рівня).

У 2023 році розпочато співпрацю з Ки-
ївським національним університетом імені 
Тараса Шевченка щодо проведення прак-
тики студентів, а Територіальне управління 
ДБР, розташоване у місті Миколаєві, уклало 
договір про проведення практики студентів 
Одеського державного університету вну-
трішніх справ. Своєю чергою ТУ ДБР, розта-
шоване у місті Львові, забезпечило проход-
ження практики для здобувачів вищої освіти 
2 та 4 курсів Львівського національного уні-
верситету імені Івана Франка.

Окремо слід зазначити, що з метою по-
пуляризації ДБР серед здобувачів вищої 
юридичної освіти на Факультеті слідчої та 
детективної діяльності Національного юри-
дичного університету імені Ярослава Му-
дрого реалізовано просвітницький проєкт 

Працівники, які 
пройшли підвищення 
кваліфікації

кількість 
державних 

службовців

кількість 
осіб РНС 

кількість 
інших 

працівників 

683
УСЬОГО 419

262

2
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«Правоохоронна діяльність ДБР», який скла-
дався із циклу тематичних вебінарів. 

Також у квітні укладено Меморандум про 
співпрацю між ДБР та Одеським державним 
університетом внутрішніх справ та Мемо-
рандум про співпрацю між ДБР та Львів-
ським національним університетом імені 
Івана Франка на заміну попереднього До-
говору. У серпні укладено Меморандум про 
співпрацю між ДБР та Національним техніч-
ним університетом України «Київський полі-
технічний інститут імені Ігоря Сікорського».

Для вдосконалення міжвідомчого спів-
робітництва між ДБР та Службою безпеки 
України на базі Національної академії СБУ 
проведено кілька навчальних курсів для 
працівників слідчих та оперативних під-
розділів Державного бюро розслідувань, 
зокрема з комплексного застосування ме-
тодів та засобів OSINT, з оперативної психо-
логії та навчання за програмою підвищення 
кваліфікації фахівців з поліграфічних дослі-
джень, з удосконалення рівня володіння 
англійською мовою для працівників Дер-
жавного бюро розслідувань, які використо-
вують її в службовій діяльності, тощо.

На базі ДБР проведено науково-прак-
тичний семінар для зацікавлених праців-

ників на тему «Імплементація положень 
Римського статуту Міжнародного кримі-
нального суду, інших норм міжнародного 
права під час документування та розсліду-
вання воєнних злочинів, вчинених рф під 
час агресивної війни проти України». Участь 
у заході взяли представники Національ-
ної академії Служби безпеки України, Офі-
су Генерального прокурора, Національної 
поліції України, Консультативної місії Євро-
пейського Союзу з реформування сектору 
цивільної безпеки України.

Для працівників Управління з розсліду-
вання злочинів, вчинених у зв’язку із ма-
совими протестами у 2013–2014 роках, у 
Державному бюро розслідувань у вересні 
проведено науково-практичні семінари 
на теми: «Актуальні рішення Верховного 
Суду щодо досудового розслідування кри-
мінальних правопорушень»; «Окремі пи-
тання досудового розслідування злочинів, 
передбачених статтями 111, 1112 КК України». 
У вказаних заходах взяли участь представ-
ники Національного юридичного універ-
ситету імені Ярослава Мудрого та Націо-
нальної академії Служби безпеки України. 
Працівники брали участь і в низці інших 
науково-практичних заходів. 
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Розподіл працівників 
за віковими групами, % від фактичної 

кількості керівників
від фактичної 
кількості працівників

(від загальної кількості 
працівників %)

мають вищу 
освіту

мають 2 та більше 
вищі освіти

мають науковий 
ступінь, вчене звання

Розподіл працівників 
за освітою %

Гендерне 
представництво

20,1
79,9

ЖІНКИ
ЧОЛОВІКИ

99,4 31,7 6,8

19,6

До 35 років

79,4

Від 36 до 60

0,4

Більше 60

РНС державні 
службовці

на керівних 
посадах

63,316,99,3

36,783,190,7

62

1,0

37,6
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ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ 
Діяльність підрозділів внутрішнього 

контролю проводилася із дотриманням об-
сягів і послідовності завдань, пріоритетів ро-
боти та графіка реалізації основних положень 
Стратегічної програми діяльності ДБР.

Управління внутрішнього контролю (далі – 
УВК) поєднує у собі різнопланові контрольні 
функції окремих підрозділів, зокрема опе-
ративного – супроводження кримінальних 
проваджень та виконання доручень слідчого, 
проведення службових розслідувань, дотри-
мання антикорупційного законодавства та 
досліджень із застосуванням поліграфа. УВК 
розробило систему управління заходами 
протидії корупції, спрямовану на створення 
додаткових запобіжників вчиненню коруп-
ційних і пов’язаних з корупцією правопору-
шень, яка покладена в основу Антикорупцій-
ної програми ДБР на 2023–2025 роки. 

ДБР – єдиний правоохоронний орган, у 
якому законодавчо закріплено проходжен-
ня працівниками ДБР психофізіологічного 
дослідження  із застосуванням поліграфа 
до вступу на службу до ДБР та не рідше 
одного разу на рік під час її проходження. 
У 2023 році проведено 1247 таких дослі-
джень. За їх результатами здійснено про-
філактичні заходи та моніторинг способу 
життя окремих працівників; посилено інди-
відуальний контроль за дотриманням пра-
вил етичної поведінки; вдалося запобігти 

виникненню конфлікту інтересів. Також ор-
ганізовано 5 тренінгів з питань антикоруп-
ційної діяльності та дотримання професій-
ної етики, з питань декларування.

Працівники УВК співпрацювали зі слідчи-
ми ДБР у розслідуванні таких резонансних 
кримінальних проваджень, як катастрофа 
гелікоптера у місті Бровари, «здача в полон» 
бригади морської піхоти під Маріуполем, 
розстріл патрульних поліцейських в Дніпро-
петровській області, катування у Бердянські 
виправній колонії № 77 та інших.

Також постійно здійснюється координа-
ція функціонування об’єктів центрального 
апарату ДБР з питань оперативного чер-
гування, аналіз та узагальнення інформації 
про зміни в оперативній обстановці, над-
звичайні та інші події. Опрацьовано понад 
3500 дзвінків від громадян, юридичних 
осіб, уповноважених представників з пи-
тань, пов’язаних із функціонуванням ДБР. 

На постійній основі УВК забезпечувало 
оперативне супроводження провадження за 
фактом вибуху у 2015 році військових складів 
у місті Сватово Луганської області, що дало 
змогу зібрати незаперечні докази причетно-
сті представників російських спецслужб до 
скоєння диверсії. В результаті підозри отри-
мали понад 25 безпосередніх організаторів 
та виконавців диверсії, зокрема з числа ке-
рівництва генштабу зс рф. 
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ІТ-ІНФРАСТРУКТУРА
У 2023 році вжито заходів щодо реаліза-

ції положень Закону України «Про Держав-
не бюро розслідувань» у частині затвер-
дження переліку інформаційних систем 
органів державної влади, до яких матиме 
доступ ДБР. Наразі постановою Кабіне-
ту Міністрів України від 15 вересня 2023 
року № 1004 затверджено перелік інфор-
маційних систем органів державної влади, 
доступ до яких як користувач має ДБР. До 
нього увійшло 35 інформаційних систем 
органів державної влади. Продовжено 
розбудову захищених каналів зв’язку між 
Центральним апаратом та структурними 
підрозділами у територіальних управлін-
нях ДБР. Проводяться роботи з оптиміза-
ції інформаційної інфраструктури ДБР. На 
постійній основі здійснюються заходи з 
побудови комплексних систем захисту ін-
формації на інформаційно-телекомуніка-
ційні системи ДБР. Впроваджено систему 
електронної взаємодії органів виконавчої 
влади в усіх структурних підрозділах ДБР. 
Удосконалено та розширено електронну 
взаємодію з державними органами влади, 
ведеться робота над створенням єдиного 
кабінету працівника ДБР для доступу до ві-
домчих інформаційних ресурсів. Підписано 
та затверджено низку протоколів з держав-
ними органами (установами), які мають за 
мету автоматизувати обмін інформацією в 

режимі система–система, для значного по-
кращення аналітичних можливостей ДБР. 
Протягом 2023 року структурні підроз-
діли забезпечено сучасними технічними 
засобами відповідно до новітніх технічних 
рішень і технологій: серверним обладнан-
ням з метою впровадження технологій із 
використанням штучного інтелекту, пов’я-
заних з мікросервісами та BigData, облад-
нанням для зберігання даних, що дасть 
змогу збільшити обсяг масиву для збері-
гання даних, підвищити рівень безперебій-
ної роботи та відмовостійкості, програмним 
забезпеченням для підвищення рівня кі-
берзахисту інформації в інформаційно-ко-
мунікаційних системах ДБР. Забезпечено 
технічну підтримку ЦОД ДБР, захищеного 
від зовнішнього впливу, а саме підключено 
ядро інформаційно-телекомунікаційної ме-
режі Центрального апарату ДБР до систе-
ми гарантованого електроживлення. 

У 2023 році працівники Управління інфор-
маційних технологій відпрацювали понад 30 
кіберінцидентів, які мали за мету дестабілі-
зувати роботу відомчої інформаційно-ко-
мунікаційної системи ДБР (далі – ІКС ДБР). У 
взаємодії з урядовою командою реагування 
на комп’ютерні надзвичайні події України 
(CERT-UA) усі кіберінциденти були локалізо-
вані, що унеможливило вплив на роботу ІКС 
ДБР та можливий витік інформації.
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ВЗАЄМОДІЯ 
ТА СПІВПРАЦЯ

Протягом 2023 року ДБР продовжило 
роботу із вдосконалення нормативно-пра-
вових актів, що регулюють його діяльність. 
Результатом спільної з Кабінетом Міністрів 
України роботи стало ухвалення низки по-
станов щодо соціального захисту праців-
ників ДБР, зокрема стосовно доступного 
іпотечного кредитування для осіб рядово-

го та начальницького складу ДБР. Визна-
чено порядок проведення розслідування 
та ведення обліку нещасних випадків осіб 
рядового і начальницького складу ДБР. 
Також ухвалено рішення щодо доступу до 
інформаційних систем органів державної 
влади, перелік яких визначається Кабіне-
том Міністрів України.

НОРМОТВОРЧА 
ДІЯЛЬНІСТЬ
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Зокрема, розроблено законопроєкт «Про 
внесення змін до Закону України “Про  Дер-
жавне бюро розслідувань”», який перед-
бачає створення нового територіального 
управління ДБР у місті Сімферополі, що  по-
ширюватиме свою діяльність на Автономну 
Республіку Крим та  місто  Севастополь.  

Підготовлено проєкт розпорядження 
Кабінету Міністрів України «Про утворен-
ня Державної установи Інститут підготовки 
кадрів Державного бюро розслідувань». Та-

кож розроблено та передано на розгляд від-
повідним міністерствам законопроєкти та 
проєкти розпоряджень уряду щодо соціаль-
ного захисту працівників Державного бюро 
розслідувань. Зокрема, проєкт стосовно 
забезпечення належного рівня державної 
підтримки та соціального захисту осіб рядо-
вого та начальницького складу Державного 
бюро розслідувань, які можуть брати участь 
у виконанні бойових завдань із захисту 
Батьківщини.

Працівники Державного бюро розслі-
дувань беруть активну участь у робочих 
групах, створених за ініціативою комітетів 
Верховної Ради України, з обговорення за-
конопроєктів, що стосуються діяльності ДБР. 
Бюро постійно взаємодіє з профільними ко-
мітетами Верховної Ради України, зокрема:

- продовжується робота щодо необхід-
ності остаточного ухвалення прийнятого у  
першому читанні проєкту Закону України 
«Про внесення змін до деяких законів Укра-
їни щодо удосконалення правових засад ді-
яльності Державного бюро розслідувань»; 

- триває підготовка до другого читання 
законопроєктів «Про внесення змін до статті  
7 Закону України «Про судову експертизу» 
щодо створення у системі ДБР експертної 
служби» та «Про внесення змін до деяких 
законів України щодо визначення підслідно-
сті кримінальних правопорушень, досудове 
розслідування яких здійснюють слідчі орга-
ни Державного бюро розслідувань». 

ДБР працює над включенням до порядку 
денного парламенту проєкту Закону України 
«Про внесення змін до деяких законів України 
щодо упорядкування окремих питань пен-
сійного забезпечення та страхування праців-
ників Державного бюро розслідувань». 

Працівники ДБР беруть участь у робо-
чих групах, створених комітетами Верховної 
Ради України, з обговорення законопроєктів, 
що стосуються діяльності ДБР, зокрема:

- проєкту Закону України «Про внесення 
змін до деяких законів України щодо про-
порційного обчислення страхового стажу 
особам, які працювали за межами України», 
який стосується включення осіб рядового 
і начальницького складу ДБР до переліку 
осіб, які мають право на пенсійне забезпе-
чення відповідно до Закону України «Про 
пенсійне забезпечення осіб, звільнених з 
військової служби, та деяких інших осіб»;

- проєктів законів України «Про захист 
персональних даних» та «Про Національну 
комісію з питань захисту персональних да-
них та доступу до публічної інформації»;

- проєкту Закону України «Про внесення 
змін до Кримінального процесуального ко-
дексу України та інших законодавчих актів 
щодо посилення самостійності Спеціалізо-
ваної антикорупційної прокуратури».

Працівники ДБР взяли участь у засіданні 
робочої групи з питань порушення законо-
давства у сфері публічних електронних реє-
стрів, що створена у Комітеті Верховної Ради 
України з питань правоохоронної діяльності.

ВЗАЄМОДІЯ З ПРОФІЛЬНИМИ 
КОМІТЕТАМИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
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ДБР вживало заходів щодо удоскона-
лення взаємодії з компетентними органами 
інших країн, міжнародними організаціями 
та їх представництвами в Україні. 

Важливим кроком у розвитку Держав-
ного бюро розслідувань стало його приєд-
нання у 2023 році до Мережі органів з пи-
тань внутрішніх кримінальних розслідувань 
(ICIN), яка об’єднує правоохоронні органи 
європейських країн, що займаються розслі-
дуванням корупційних кримінальних право-
порушень, вчинених працівниками поліції. 

Загалом протягом року проведено ряд 
зустрічей керівництва та інших працівників 
ДБР з міжнародними партнерами.

Систематично проходять зустрічі з 
представниками Офісу Ради Європи в 
Україні, Консультативної місії Європей-
ського Союзу з реформування сектору ци-
вільної безпеки України, Організації з без-
пеки співробітництва в Європі.

Протягом звітного періоду забезпечено 
участь працівників ДБР у зустрічах з пред-
ставниками Місії ЄС з експертної оцінки пра-
вової та інституційної бази, а також інститу-
ційної спроможності органів влади України у 
сфері боротьби з організованою злочинні-

стю, які відбулись за сприяння Представни-
цтва Європейського Союзу в Україні. 

Задля підвищення рівня професійної 
майстерності працівники Державного бюро 
розслідувань взяли участь у навчальних 
заходах, які проводились за підтримки між-
народних партнерів. Проведено 32 тренін-
ги, участь у яких взяли 246 працівників ДБР. 

Протягом року забезпечувалась реа-
лізація проєктів міжнародної технічної до-
помоги, бенефіціаром (реципієнтом) яких є 
ДБР, а саме:

1) «Посилення правоохоронних органів 
України під час війни та у повоєнний період», 
партнером з розвитку якого є Рада Європи.

У межах проєкту: проведено робочу 
зустріч, присвячену обговоренню питань, 
пов’язаних із реалізацією Стратегії протидії 
катуванням у системі кримінальної юстиції 
та плану заходів з її виконання; забезпечено 
діяльність робочої групи, до складу якої вхо-
дять представники ДБР та експерти Ради 
Європи з питань впровадження методоло-
гії оцінювання ефективності роботи слідчих 
ДБР. Взято участь у: засіданні експертної 
групи з питань виконання рішень Європей-
ського Суду з прав людини; навчальному 

МІЖНАРОДНЕ 
СПІВРОБІТНИЦТВО
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Підписано меморандуми про 
співпрацю ДБР з правоохоронними 
органами інших країн

Національне управління 
поліції Фінляндської 
Республіки

Національний 
антикорупційний центр 
Республіки Молдова 

Офіс Генерального 
інспектора Агентства 
Сполучених Штатів 
Америки з міжнародного 
розвитку  

Національний центр
боротьби з організованою 
злочинністю Чеської 
Республіки 

курсі «OSINT»; тренінгу на тему «Заборона 
дискримінації крізь призму статті 14 Конвен-
ції про захист прав людини і основополож-
них свобод та Протоколу 12 до Конвенції»; 
тренінгу щодо підвищення ефективності 
розслідування воєнних злочинів; в інтен-
сивному тренінгу на тему «Застосування 
інструментів процесуального інтерв’ю у 
контексті ефективного розслідування та за-
побігання катуванню»; роботі дискусійного 
клубу щодо запобігання та протидії кату-
ванням у системі кримінальної юстиції. У ме-
жах проєкту представники ДБР також взяли 
участь у візиті до штаб-квартири Ради Єв-
ропи, розташованої у місті Страсбург (Фран-
цузька Республіка).

2) «Операційна підтримка у наданні стра-
тегічних консультацій щодо реформування 
сектору цивільної безпеки України (2021–
2024 рр.)», партнером з розвитку якого є 
Європейський Союз через Консультативну 
місію Європейського Союзу з реформуван-
ня сектору цивільної безпеки України.

У межах проєкту Державне бюро роз-
слідувань отримало портативні зарядні 
станції та програмне забезпечення, а та-

кож працівники ДБР взяли участь у ряді 
тренінгів з питань управління стресом та 
кризового менеджменту, навчальному 
курсі зі стратегічного управління розсліду-
ванням міжнародних злочинів; проведено 
опитування щодо стану системи управлін-
ня людськими ресурсами тощо.

3) «Вирішення гуманітарних потреб в 
Україні», партнером з розвитку якого є Ко-
ординатор проєктів ОБСЄ в Україні. У ме-
жах проєкту отримано комп’ютерну техні-
ку для потреб ДБР.

Забезпечено співробітництво слідчих 
підрозділів Центрального апарату та те-
риторіальних управлінь ДБР з компетент-
ними органами іноземних держав під час 
здійснення досудового розслідування кри-
мінальних правопорушень.

У 2023 році Державне бюро розсліду-
вань отримало найвищий рівень доступу 
«Advanced» до Мережевого додатка без-
печного обміну інформацією Європейсько-
го поліцейського офісу (SIENA), а також ДБР 
визнано контактним пунктом від України у 
Камденській міжвідомчій мережі з питань 
повернення активів (CARIN).
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ПРОЗОРІСТЬ 
ТА ПІДЗВІТНІСТЬ

Співпраця з громадськістю є невід’єм-
ною складовою прозорості та відкритості у 
діяльності Державного бюро розслідувань. 
Для своєчасного та повного інформуван-
ня суспільства про діяльність ДБР протя-
гом 2023 року постійно забезпечувалось 
функціонування та інформаційне оновлен-
ня офіційного вебсайту і сторінок ДБР у 

соціальних мережах «Facebook», «Twitter», 
«Instagram» та месенджері «Telegram».

Лише на офіційному вебсайті у 2023 
році опубліковано 1062 інформаційні по-
відомлення про діяльність ДБР. Також на 
офіційному вебсайті та сторінці у соціаль-
ній мережі «Twitter» інформація публіку-
ється й англійською мовою.

СПІВПРАЦЯ З ГРОМАДСЬКІСТЮ
ТА ЗАСОБАМИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ
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Соціальна допомога та 
робота з громадськістю

брифінги та інтерв’ю керівництва ДБР 
щодо результатів резонансних розслідувань
соціальна кампанія «Ми працюємо заради 
майбутнього!» у форматі  відеороликів, які 
транслювались у марафоні «Єдині новини»
підготовлені матеріали для телеканалу 
«Ми – Україна», який присвятив три програми 
«Невідворотність покарання» найбільш 
резонансним розслідуванням Бюро
рубрика «ДБР пояснює», суспільству у форматі 
відеоінструкції пояснюються складні теми
благодійні акції у дитячих будинках
організовано здачу донорської крові у різних 
містах України на потреби ЗСУ, завдяки чому 
працівники ДБР здали 228 літрів крові
відкриті уроки в школах, де працівники ДБР
розповідають учням старших класів про роль 
та місце ДБР у правоохоронній системі

ПРОВЕДЕНО 
НИЗКУ КАМПАНІЙ 
З ІНФОРМУВАННЯ 

ГРОМАДСЬКОСТІ 
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ 

БЮРО:

Протягом року на сайті та сторінках 
ДБР у соціальних мережах публікувались 
інформаційні матеріали про результати 
роботи ДБР. Велика увага приділялась 
боротьбі з корупційними проявами, неза-
конним збагаченням посадовців, а також 
поверненню вкрадених у держави коштів.

Через широкомасштабну агресію рф 
продовжувалось постійне висвітлення ре-
зультатів діяльності ДБР, що стосується 
зміцнення обороноздатності держави та на-
ціональної безпеки. Зокрема, громадськість 
інформувалася про проведення заходів із 
виявлення державних зрадників, колабо-
рантів, виявлення та вилучення майна, яке 
належить громадянам рф та рб, тощо. 

Значна увага приділялась і порушенням 
в територіальних центрах комплектування, 
фактам незаконного збагачення окремих 

військкомів, а також боротьбі з незаконним 
переправленням «ухилянтів» за кордон.

Важливим напрямом діяльності була 
профілактична робота з протидії поши-
ренню наркотиків, особливо у прифронто-
вих районах. ДБР провело інформаційну 
кампанію з Національною поліцією України 
та перевізником «Нова пошта» для уне-
можливлення випадків переправлення 
наркотичних засобів через поштових опе-
раторів. Крім того, постійно публікувались 
повідомлення щодо викриття наркосинди-
катів, нарколабораторій та перекриття ка-
налів розповсюдження наркотиків.

Завдяки активній роботі протягом 2023 
року кількість контактів з авдиторією Дер-
жавного бюро розслідувань в інформацій-
ному полі постійно зростала та становила 
приблизно 2 мільярди.
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Соціальні заходи
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Провідну роль у забезпеченні прозорості 
та цивільного контролю за діяльністю ДБР ві-
діграє Рада громадського контролю при Дер-
жавному бюро розслідувань (далі – РГК).

Протягом 2023 року РГК активно ви-
конувала покладені на неї завдання. Про-
ведено п’ять засідань у змішаному та в 
онлайн-форматах із прямою трансляцією 
на Youtube-каналі ДБР.

За принципової позиції усіх членів РГК 
у 2023 році розглянуто річний звіт про ді-
яльність Державного бюро розслідувань 
за 2022 рік та одноголосним рішенням за-
тверджено висновок Ради громадського 
контролю, яким схвалено діяльність Дер-
жавного бюро розслідувань.

У складі Дисциплінарної комісії Держав-
ного бюро розслідувань делеговані Раді 
громадського контролю представники взя-
ли участь у дев’яти засіданнях та забезпе-

чили прозорий і принциповий розгляд ма-
теріалів службових розслідувань. 

Крім того, Рада громадського контролю 
у взаємодії з Державним бюро розсліду-
вань проводила роботу із вдосконалення 
загальних вимог етичної поведінки пра-
цівників Державного бюро розслідувань з 
урахуванням вимог та викликів сьогоден-
ня. За результатами цієї роботи внесено 
зміни до Правил професійної етики пра-
цівників Державного бюро розслідувань з 
метою погодження з національним законо-
давством та імплементації норм європей-
ського законодавства.

Представники Ради громадського контр-
олю також взяли участь у Всеукраїнській 
науково-практичній конференції «Слідча 
та детективна діяльність. Виклики і пер-
спективи» на базі Національного юридич-
ного університету імені Ярослава Мудрого. 

СПІВПРАЦЯ З РАДОЮ 
ГРОМАДСЬКОГО КОНТРОЛЮ 
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КОШТОРИС

ДБР як головний розпорядник бюджет-
них коштів у 2023 році здійснювало свою 
діяльність за рахунок і в межах видат-
ків, передбачених у Державному бюджеті 
України за бюджетною програмою 6421010 
«Забезпечення діяльності Державного 
бюро розслідувань».

Законом України «Про Державний бюджет 
України на 2023 рік» для ДБР затверджені 
видатки загального фонду в сумі 2 млрд 428 

млн 676,6 тис. грн, які профінансовані з дер-
жавного бюджету в повному обсязі.

Касові видатки становили 2 млрд 422 
млн 750,6 тис. гривень. Повернуто до дер-
жавного бюджету за результатом економії 
коштів 5 млн 926,0 тис. гривень.

Забезпечено своєчасне та у повному 
обсязі проведення розрахунків за спожиті 
комунальні послуги та енергоносії, послуги 
зв’язку.

ВИКОНАННЯ БЮДЖЕТНОЇ 
ПРОГРАМИ
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Забезпечено мінімально необхідну по-
требу у видатках на відрядження, придбан-
ня пального, комп’ютерного обладнання, 
спеціальної техніки для оперативних підроз-
ділів тощо.

У 2023 році рівень грошового забезпечен-
ня осіб рядового і начальницького складу 

та оплати праці державних службовців дав 
змогу забезпечити матеріальні умови для 
належного виконання працівниками ДБР 
службових обов’язків з урахуванням специ-
фіки, інтенсивності та особливого характеру 
роботи відповідно до статті 20 Закону Украї-
ни «Про Державне бюро розслідувань».

КПКВК 6421010 «Забезпечення діяльності 
Державного бюро розслідувань»

(тис. грн)

Найменування       
видатків

Загальний фонд
Повернуто до бюджету 
(Економія бюджетних 

коштів )

"Затверджено  
на 2023 рік"

"Касове  
виконання" Сума

"%  
від кошто-

рису"

Оплата праці 1 823 178,4 1 823 148,7 29,7 0,0 

Нарахування на оплату 
праці 319 248,0 318 835,3 412,7 0,1 

Придбання предметів, 
матеріалів, обладнання 
(у тому числі 
довгострокового 
користування)

123 662,4 120 646,8 3 015,6 2,4 

Видатки на відрядження 14 348,7 14 347,5 1,2 0,0 

Оплата комунальних 
послуг та енергоносіїв 20 125,4 19 487,8 637,6 3,2 

Оплата послуг та інші 
поточні видатки 128 113,7 126 284,5 1 829,2 1,4 

Усього 2 428 676,6 2 422 750,6 5 926,0 0,2 
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У 2023 році через повномасштабну 
агресію російської федерації та введення 
на території України воєнного стану Дер-
жавне бюро розслідувань продовжило 
працювати в режимі максимальної еконо-
мії. Так, обмежено всі капітальні видатки, 
що не пов’язані із заходами безпеки та обо-
роноздатності країни. Основна увага при-

ділялась забезпеченню життєдіяльності 
ДБР, найнеобхіднішим матеріально-тех-
нічним засобам, які дають можливість ви-
конувати функції та завдання, покладені 
на Державне бюро розслідувань законом, 
а також забеспечують сталий розвиток 
відомства відповідно до вимог часу та за-
тверджених планів.

МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

№ 
з/п Назва К-ть укладених 

договорів

Сума укладе-
них договорів, 

тис. грн
Економія, тис. грн 
(за результ. закупівель)

1 Центральний апарат 
ДБР 377 100991,88 9440,85

2 ТУ ДБР, розташоване    
у місті Львові 209 35365,12 860,59

3 ТУ ДБР, розташоване   
у місті Хмельницькому 197 16932,92 1706,1

4 ТУ ДБР, розташоване   
у місті Миколаєві 185 38696,90 6768,95

5 ТУ ДБР, розташоване   
у місті Мелітополі 134 14425,82 515,97

6 ТУ ДБР, розташоване      
у місті  Полтаві   194 26101,82 2094,10

7 ТУ ДБР, розташоване   
у місті Краматорську 87 9333,28 631,76

8 ТУ ДБР, розташоване   
у місті  Києві 88 14683,68 1884,7

Разом по ДБР 1471 256531,4 23903,02
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АУДИТ
ДБР продовжує нарощувати потужнос-

ті та розвивати матеріально-технічну базу. 
Для цього потрібно забезпечити постійний 
раціональний розподіл та керування ресур-
сами відповідно до поставлених завдань, ді-
євий внутрішній аудит діяльності ДБР і його 
територіальних управлінь щодо законності 
та достовірності звітності, правильності ве-
дення бухгалтерського обліку і дотриман-
ня актів законодавства, планів, процедур, 
контрактів з питань використання і збере-
ження активів та управління майном.

У 2023 році працівники відділу внутріш-
нього аудиту Управління забезпечення 
діяльності провели 8 внутрішніх аудитів 
діяльності центрального апарату та терито-
ріальних управлінь Державного бюро роз-
слідувань щодо законності та достовірності 
звітності, правильності ведення бухгалтер-
ського обліку і дотримання законодавства, 
планів, процедур, контрактів з питань ви-
користання і збереження активів та управ-
ління майном та щодо оцінки ефективності 
виконання завдань і функцій, визначених 
законодавством, за результатами яких на-
дано 78 рекомендацій щодо удосконалення 
вищезазначених аспектів діяльності. 

Частка аудиторських рекомендацій, 
прийнятих керівництвом Центрального 
апарату та територіальних управлінь ДБР, 
становить 100 % загальної кількості нада-
них рекомендацій. 

Працівники відділу внутрішнього ау-
диту Управління забезпечення особистої 
безпеки відповідно до визначених показ-
ників результативності, ефективності та 
якості досягнули результатів за виконани-
ми завданнями:

- внутрішні аудити проведено у строки, 
визначені планом діяльності з внутрішнього 
аудиту;

- проведено оцінку системи внутрішньо-

го контролю діяльності центрального апа-
рату та територіальних управлінь ДБР щодо 
досягнення визначених цілей, ефективності 
управління бюджетними коштами, викори-
стання і збереження активів, достовірності і 
повноти фінансової та операційної інформа-
ції дотримання законодавства і внутрішніх 
вимог у процесі такої діяльності;

- за результатами проведених внутрішніх 
аудитів надано обґрунтовані аудиторські 
висновки у строки, визначені розпорядчими 
документами; 

- усі рекомендації, надані за результатами 
проведених аудитів, прийняті до виконання;

- на підставі інформації відповідальних 
осіб здійснено моніторинг впровадження 
рекомендацій, наданих за результатами 
проведених аудитів. 

За ініціативою Державного бюро розслі-
дувань упродовж 2023 року здійснювались 
заходи зовнішнього державного фінансово-
го контролю, а саме:

- Державною аудиторською службою 
України проведено ревізію фінансово-гос-
подарської діяльності Державного бюро 
розслідувань за період з липня 2020 року 
по  липень 2023 року;

- Рахунковою палатою проведено аудит 
ефективності використання бюджетних ко-
штів, виділених на забезпечення діяльності 
Державного бюро розслідувань, за період 
2021–2023 років.

За результатами проведених заходів 
контролю підтверджено дотримання Дер-
жавним бюро розслідувань вимог чинного 
законодавства під час витрачання бюджет-
них коштів та управління державним май-
ном. Фактів незаконного, неефективного та 
нецільового використання бюджетних ко-
штів, виділених на забезпечення діяльності 
Державного бюро розслідувань упродовж 
останніх трьох років, не встановлено.
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